



ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

Газета основана в январе 1922 года

№ 17 (13519).

ПЯТНИЦА,

21

ЯНВАРЯ

1972 года.

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В КЕМЕРОВЕ
ОТКРЫВАЕТСЯ ОДИННАДЦАТАЯ
ОБЛАСТНАЯ МЕЖСОЮЗНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ

● ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ НАУЧНЫХ И ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ РАБОТ

На днях бюро обкома КПСС рассмотрело меры по повышению научного уровня и эффективности исследовательских, проектно-конструкторских и опытных работ на предприятиях химической промышленности.

В принятом постановлении бюро обкома КПСС обя зано хозяйственным руководителям, партийным комитетам предприятий химической промышленности принять меры, обеспечивающие дальнейшее повышение научного уровня и эффективности исследовательских, проектно-конструкторских и опытных работ, поднять роль и ответственность творческих служб — центральных заводских лабораторий, проектно-конструкторских отделов, опытных цехов и установок за внедрение новой техники и технологии, реконструкцию и рационализацию производства, направить их усилия на решение задач по комплексному использованию сырья, сокращение сроков освоения новых производств, снижение средних выбросов и отходов производства, улучшению качества продукции, всемерному повышению производительности труда. Продумывать в разработках новейшие технологические процессы и оборудование, возможность механизации и автоматизации технологических процессов и особенно трудоемких вспомогательных работ, добиваться разработок на уровне изобретений, обладающих патентной способностью, обеспечивать полное внедрение законченных разработок в кратчайшие сроки.

Усилить творческие службы, докомплектовать их высококвалифицированными кадрами, имеющими ученые степени, шире использовать все возможности для повышения уровня квалификации, все формы морального и материального стимулирования работников. Улучшить научную, теоретическую и техническую подготовку кадров, оказывать всемерное содействие обучающимся в заочной аспирантуре и работающим над кандидатскими диссертациями.

Поддерживать и укреплять постоянные творческие связи с отраслевыми научно-исследовательскими, проектными организациями и институтами. Практиковать проведение совместных исследовательских и проектно-конструкторских работ по крупным проблемам совершенствования производства, снижению удельных капитальных затрат, повышению качества продукции.

Совершенствовать систему заработной платы и профессионального мастерства заводских исследователей и проектировщиков. Шире введение хозяйственного расчета при проведении исследовательских и опытных работ.

Партийные, профсоюзные комитеты обязаны улучшить организаторскую и воспитательную работу в коллекторских отделах, опытных цехах и установках, создать более четкую систему идеино-политического воспитания труда, широко использовать все средства для подъема творческой и общественной активности, высокой дисциплины и ответственности за порученное дело. Необходимо поднять роль и ответственность каждого коммуниста этих служб за повышение научного уровня и экономической эффективности исследовательских и проектно-конструкторских разработок, сокращение сроков и внедрения в производство. Активизировать работу первичных организаций ВОИР и советов молодых специалистов, привлекать молодежь интерес к исследовательской и творческой деятельности, систематически проводить конкурсы на лучшую исследовательскую, конструкторскую работу и рационализаторское предложение.

Надеши развернуть социалистическое соревнование за максимальную эффективность разработок, выполнение личных творческих планов-обязательств, за звание «Лучший по профессии», за сокращение сроков внедрения работ. Распространять опыт лучших исследователей и проектировщиков, передавать методы и новейшие средства исследовательской и проектно-конструкторской работы.

Руководителям предприятий, партийным, профсоюзным комитетам предложено больше проявлять заботы о создании научно-технической базы, нормальных условий для работы исследователей и конструкторов, обеспечивая им необходимым оборудованием, приборами, мно-

гистральной и счетной техникой.

Горючими и районами партии, руководителями предприятий и объединений обязаны рассмотреть работу исследовательских, проектно-конструкторских и опытных подразделений всех отраслей промышленности по повышению научного уровня и эффективности в свете решений XXIV съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС с целью усиления их влияния на технический прогресс производства, всемерный рост производительности труда.



НА СНИМКЕ делегаты одиннадцатой областной межсожюзной конференции профсоюзов (слева направо): Р. В. ПЛАШКИНА — оператор горячего пресса Кемеровского треста «Железобетонстрой», Г. П. МАКСАК — контролер ОТК Кемеровского коксохимического завода, Е. А. КРАВЧЕНКО — электродизайнер, член постгребкома КПСС, А. Н. ЯКОВЛЕВА — студент Кемеровского университета, М. П. СЕМЕНИКОВ — председатель завкома завода

«Кузбассэлектромотор», О. Л. КУЧМОВА — Герой Социалистического Труда, начальник цеха Кемеровского хлебокомбината, Л. А. МАКСИМОВА — заведующая отделением губдиспансера, Ю. Н. ПОЛУЭКТОВ — председатель Кемеровского горкома угольщиков, Е. Н. ЯКОВЛЕВА — старший аппаратчик Новокемеровского химкомбината.

Фото П. Костюкова.

г. Кемерово.

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ВТОРОЙ

● ЗИМА НА ФЕРМАХ

УВЕРЕННЫЙ ШАГ ОМ

Зима не усложняет группу будни животноводов: племзавода «Юргинский»: сюда у них рядом с фермой, сена и соломы на фуржном дворе зарасено на несколько месяцев, скотных дворах тепло, механизмы работают исправно.

Совхоз подводит итоги первого года девятой пятилетки. Дохода получается почти миллион рублей, хотя в хозяйстве всего четыреста рабочих. Перевыполнены обязательства по продаже государству продуктов животноводства. От каждой коровы получено по 3200 килограммов молока. Это, похоже, самый высокий надой в истории Юргинского района.

Реализация молока возросла за год на 25 процентов.

Племзавод «Юргинский»

призван реализовать племенных коров кемеровской породы. С этим синодом справляются успешно.

В минувшем году таких по

росли на 40 про-

центов больше, чем планировалось. 86 процентов по-

росят реализовано классом элиты.

Вместе с тем в совхозе

уделяется большое внимание

молочному животноводству.

Работы ведутся сразу в

нескольких направлениях.

Главным была и остается

кормовая база. Совхоз

короткий срок сумел увеличить производство сена, кормилов, зеленого корма. Обильный поток зеленого корма был все лето, а в сентябре пошли в ход турнепсы и кукуруза. Они были в рационе животных почти до нового года. Это одна из главных причин того, что во время перевода коров на стойловое содержание в хозяйстве не было заметного спада молочной продуктивности коров.

Сейчас в рационе коров около десяти кормовых единиц. Причем только треть из них приходится на концентраты, а остальное — силос, добротное люцерновое сено и солома.

Животноводы стараются наиболее рационально использовать каждый килограмм корма. Они проводят дробеживание концентратов, погоняют коров подогретой водой, строят избыточные ящики кормления и распорядок дня. В результате среднесуточные надои молока на корову здесь уже доведены до 8 килограммов и продолжают повышаться.

В совхозе серьезно забочатся об улучшении стада. В минувшем году впервые были заведены бонитировочные карточки на каждую корову, точно определили породные качества животных. Совхоз подготовил

Было время, когда с молочнотоварной фермы люди стремились уйти на другие работы. Сейчас настали другие времена: те, кто ушел отсюда, идут обратно на ферму.

Уверенные в новых успехах вступили животноводы племзавода «Юргинский» во второй год девятой пятилетки. С первых дней года они куют эти успехи.

Г. ЗАДОРОЖНЫЙ,
корр. «Кузбасса»
Юргинский район.

ВИДЫ И ПОЛИЦИИ расистского режима мостовые обагрились кровью африканцев.

Около десяти тысяч жителей города вышли на улицы, чтобы заявить свое «нет» английскому «комиссионеру», которая «выясняет» отношение африканцев к условиям сделки, заключенной в конце прошлого года в Сингапуре между Сингапуром и министром иностранных дел и по заместителем супруги премьер-министра Англии Дуглас-Хьютом.

НЬЮ-ЙОРК. Английская разведка вынашивала планы свержения законного правительства Мальты. Об этом сообщает корреспондент агентства ЮНИИ из Ливии. Согласно планам, предполагалось публиковать материалы о жестокости и варварстве американских легионеров, подвергших бомбардировке территорию Демократической Республики Вьетнам в последние числа декабря прошлого года. Так, по сообщениям только на уезд Нгуенань в провинции Хатинь, 30 декабря самолеты ВВС США бросили бомбы на крестьян, работавших в поле, а затем обстреляли их ракетами. В общине Суантань в результате налета авиации США были убиты 4 школы. В другой общине этого же уезда 30 декабря от американских бомб погибли два человека, в том числе один ребенок, трое детей получили ранения.

ЛОНДОН. Четвертый день не утихают волнения в крупном промышленном центре Родезия Гваделупа. Сохранилась и пыле выставлена книга президента ЧССР. Новая экспозиция ливийского зала содержит



ПОСЕЩЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТОМ ЧССР МУЗЕЯ ЛЕНИНА

ПРАГА, 19 января. (ТАСС). Президент ЧССР Л. Свобода посетил сегодня музей В. И. Ленина в Праге. Он осмотрел новую экспозицию ленинского зала, как называют здесь помещение, где 60 лет назад началась работа VI (Пражской) Всероссийской конференции РСДРП. Прогулся запись открытия одного из выступлений В. И.

Ленина. Л. Свобода ознакомился также с выставкой плакатов, изданных к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

«Учиться у Ленина — высший долг и честь для каждого из нас», — записал в памятную книгу президента ЧССР.

Новая экспозиция ливийского зала содержит

ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

Хорошо начали новый год горные предприятия Кузнецкого металлургического комбината. За полмесяца, помимо заданий, на рудниках КМК добывалось более 6 тысяч тонн железной руды.

Досрочно завершил первый месяц нового года — такое обязательство взяли и обогатители. Трудящиеся Мундыбашинской агломерационной фабрики только за полмесяца отгрузили в доменный цех комбината более тысячи тонн агломерата сверх плана. Из этого сырья можно сварить дополнительно 600 тонн чугуна. За счет четкой работы горных предприятий первые полтора месяца года добываются по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

В прошлом году животноводы из этих коров дали по три с лишним тысячи килограммов молока. При хорошем разде молодые коровы через три — четыре года могут давать по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

Досрочно завершил первый месяц нового года — такое обязательство взяли и обогатители. Трудящиеся Мундыбашинской агломерационной фабрики только за полмесяца отгрузили в доменный цех комбината более тысячи тонн агломерата сверх плана. Из этого сырья можно сварить дополнительно 600 тонн чугуна. За счет четкой работы горных предприятий первые полтора месяца года добываются по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

Досрочно завершил первый месяц нового года — такое обязательство взяли и обогатители. Трудящиеся Мундыбашинской агломерационной фабрики только за полмесяца отгрузили в доменный цех комбината более тысячи тонн агломерата сверх плана. Из этого сырья можно сварить дополнительно 600 тонн чугуна. За счет четкой работы горных предприятий первые полтора месяца года добываются по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

Досрочно завершил первый месяц нового года — такое обязательство взяли и обогатители. Трудящиеся Мундыбашинской агломерационной фабрики только за полмесяца отгрузили в доменный цех комбината более тысячи тонн агломерата сверх плана. Из этого сырья можно сварить дополнительно 600 тонн чугуна. За счет четкой работы горных предприятий первые полтора месяца года добываются по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

Досрочно завершил первый месяц нового года — такое обязательство взяли и обогатители. Трудящиеся Мундыбашинской агломерационной фабрики только за полмесяца отгрузили в доменный цех комбината более тысячи тонн агломерата сверх плана. Из этого сырья можно сварить дополнительно 600 тонн чугуна. За счет четкой работы горных предприятий первые полтора месяца года добываются по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

Досрочно завершил первый месяц нового года — такое обязательство взяли и обогатители. Трудящиеся Мундыбашинской агломерационной фабрики только за полмесяца отгрузили в доменный цех комбината более тысячи тонн агломерата сверх плана. Из этого сырья можно сварить дополнительно 600 тонн чугуна. За счет четкой работы горных предприятий первые полтора месяца года добываются по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

Досрочно завершил первый месяц нового года — такое обязательство взяли и обогатители. Трудящиеся Мундыбашинской агломерационной фабрики только за полмесяца отгрузили в доменный цех комбината более тысячи тонн агломерата сверх плана. Из этого сырья можно сварить дополнительно 600 тонн чугуна. За счет четкой работы горных предприятий первые полтора месяца года добываются по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

Досрочно завершил первый месяц нового года — такое обязательство взяли и обогатители. Трудящиеся Мундыбашинской агломерационной фабрики только за полмесяца отгрузили в доменный цех комбината более тысячи тонн агломерата сверх плана. Из этого сырья можно сварить дополнительно 600 тонн чугуна. За счет четкой работы горных предприятий первые полтора месяца года добываются по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

Досрочно завершил первый месяц нового года — такое обязательство взяли и обогатители. Трудящиеся Мундыбашинской агломерационной фабрики только за полмесяца отгрузили в доменный цех комбината более тысячи тонн агломерата сверх плана. Из этого сырья можно сварить дополнительно 600 тонн чугуна. За счет четкой работы горных предприятий первые полтора месяца года добываются по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

Досрочно завершил первый месяц нового года — такое обязательство взяли и обогатители. Трудящиеся Мундыбашинской агломерационной фабрики только за полмесяца отгрузили в доменный цех комбината более тысячи тонн агломерата сверх плана. Из этого сырья можно сварить дополнительно 600 тонн чугуна. За счет четкой работы горных предприятий первые полтора месяца года добываются по 4 тыс. тонн агломерата молотых.

Д

ПОСТУПИЛА ЖАЛОБА...

Начальника третьего цеха азиатико-красного завода Павла Федоровича Непенина я знаю много лет. Человек, на мой взгляд, прямой, откровенный. Непенин долго работал в цехе аппаратурном, возглавил цех сравнительно недавно.

Давно я знаю и тех, с кем Павел Федорович издавна был в товарищеских отношениях: Николая Николаевича Соколова, Александра Сергеевича Васильева. Казалось бы, они то как коммунисты и как старые товарищи должны были бы первыми поддержать начальника руководителя, помочь ему наладить отношения с коллективом. Но именно от них пришелся услышать неслыханный отзыв о Непенине:

— Гру比亚н. Может такую сказать, что хоть уши затыкай. Трудно с ним работать.

Если бы мне требовалось только составить мнение о Непенине, как о человеке, можно было бы пропустить формулу «на всех не угодишь». Но выяснилось, что именно личные качества начальника послужили отрывкой точкой конфликта в цехе, в который оказались втянуты десятки людей.

Начиналось с мелочей. Как то время городской кампании в Непенин запечатал рабочий цеха П. С. Кожевников, попросил отгул на два дня, чтобы получить землю для личных огородов рабочих. Тот соглашался выделить один день, считая, что этого хватит. А если, дескать, будет мало, прихватят выходной — рабочие ведь общественность. Вспыхнул спор, Непенин в

корячие выругался, Кожевников, естественно, обиделся.

Другой случай. В конце месяца приступила к делу комиссия по снятию остатков. Если она замешается — это скажется не только на работе цеха, но и на выполнении плана всем заводом. На подобные операции пришлось отводить день, максимум — два. На второй день отчет был готов. Но один из членов комиссии, Н. Серебров, не поверил расчетам, сделанным главным технологом, начальником отделения и даже своим собственным. И заявил:

— Пока не пересчитаю сам все заново — не подпишу. Прошло еще два дня. Начальник цеха посчитал, что затягивать дальше никак нельзя, взял у Сереброва отчет и напротив подписал ему: «Мне такие счетоводы не нужны и сама подпись тоже».

И так далее. И тому подобное.

После комиссии из органов народного контроля заявили: «Пока не пересчитаю сам все заново — не подпишу». Прошло еще два дня. Начальник цеха посчитал, что затягивать дальше никак нельзя, взял у Сереброва отчет и напротив подписал ему: «Мне такие счетоводы не нужны и сама подпись тоже».

Партийный комитет, поворотно, наказал Непенина за неудачу в работе.

Или еще. Непенин предложил завхозу цеха А. С. Васильеву перейти работать аппаратурном, где занимала больше. Но тот по своему понял причину перевода: руководство цеха считает, что он не спрашивается со своими обязанностями. И тоже затянулся.

Прежде всего, многие грехи необоснованно приписали Непенину. В апреле — мае прошлого года действительно были сверхурочные работы на монтаже тубовой линии в отделении бытовой химии. Но ведь делалось это по инициативе самих рабочих, за сверхурочные они получили зарплату, согласно КЭОТу. Шесть коммунистов все же усмотрели в этом нарушение законодательства. Почему же они спрашиваются, заговорили об этом, лишь полгода спустя — в октябре? Почему же те же товарищи Серебров и Васильев сразу не поставили на партийном собрании вопрос о жалобе?

Клубы подобных обид росли от дня к дню, хотя внешне в цехе все шло, как обычно. Для большинства работников цеха было неожиданностью, когда на завод приехала комиссия областного комитета народного контроля. Руководство цеха считает, что он не спрашивается со своими обязанностями. И тоже затянулся.

Начиналось с мелочей. Как то время городской кампании в Непенин запечатал рабочий цеха П. С. Кожевников, попросил отгул на два дня, чтобы получить землю для личных огородов рабочих. Тот соглашался выделить один день, считая, что этого хватит. А если, дескать, будет мало, прихватят выходной — рабочие ведь общественность. Вспыхнул спор, Непенин в

нашем случае сразу не поставил на партийном собрании вопрос о жалобе.

Обвинения в адрес начальника цеха выдвигались серьезные. Вот некоторые из них:

— оторвался от партийной и профсоюзной организаций.

— грубит с рабочими, поэтому недостоин быть руководителем.

— нарушал трудовое законодательство, заставляя людей работать сверхурочно.

И так далее. И тому подобное.

После комиссии из органов народного контроля еще успели отгласиться, как А. С. Васильев заявил:

— Мы будем не согласны с ним. Мы собираем десятки подписей рабочих цеха с требованием снять Непенина с работы.

Партийный комитет, поворотно, наказал Непенина за неудачу в работе.

Вскоре после заседания парткома в цехе состоялось партийное собрание. Слова пункт за пунктом идет разбор все той же жалобы.

Только двое — тт. Серебров и Васильев — отмолчались. Мнение остальных было единично: правильно решено.

Думается, что и сегодня в цехе все идет, как обычно. Для большинства рабочих это не должно считаться нарушением. Вряд ли можно уверенно сказать, что авторы жалобы осознали и свою ошибку — не партийный их подход к решению.

Почему же они спрашиваются, заговорили об этом, лишь полгода спустя — в октябре? Почему же те же товарищи Серебров и Васильев сразу не поставили на партийном собрании вопрос о жалобе?

А. ЯЧКОВ.

рос о неправильной позиции начальника цеха?

Секретарь первичной партийной организации т. Назаренко отметил на заседании завода партийного комитета, что раньше на работу Непенина жалоб не было. Это подтвердил и бывший председатель цехового комитета профсоюза т. Бударин. Но под жалобой в числе прочих стоит и его подпись.

Директор завода А. И. Белков отметил хорошие деловые качества начальника цеха и высказал мысль, что жалоба была написана под влиянием личных обид — не красит это коммунистов. Правильные мысли! В парткоме подтвердили, что Непенин выполняет давние ему партийные поручения.

Решение парткома еще успели отгласиться, как А. С. Васильев заявил:

— Мы будем не согласны с ним. Мы собираем десятки подписей рабочих цеха с требованием снять Непенина с работы.

Партийный комитет, поворотно, наказал Непенина за неудачу в работе.

Вскоре после заседания парткома в цехе состоялось партийное собрание. Слова пункт за пунктом идет разбор все той же жалобы.

Только двое — тт. Серебров и Васильев — отмолчались. Мнение остальных было единично: правильно решено.

Думается, что и сегодня в цехе все идет, как обычно. Для большинства рабочих это не должно считаться нарушением. Вряд ли можно уверенно сказать, что авторы жалобы осознали и свою ошибку — не партийный их подход к решению.

Почему же они спрашиваются, заговорили об этом, лишь полгода спустя — в октябре? Почему же те же товарищи Серебров и Васильев сразу не поставили на партийном собрании вопрос о жалобе?

А. ЯЧКОВ.

Мозаика ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ

НА ЮБИЛЕЙ ШАЛЬГОТАРЬЯНА

25 января исполняется 50 лет городу Шальготарьяну — центру дружественной нам Ноградской области Венгерской Народной Республики. На торжество в Шальготарьяне приглашены и кемеровчане. В воскресенье, 23 января, в братскую страну улетают представители исполнительного комитета Кемеровского горсовета Совета Е. А. Залесов и бригадир слесарей Новокемеровского химико-металлического Труда В. М. Колесов.

ЗАВТРА ПОСЕЛКА КЕДРОВСКОГО

Молодой архитектор филиала института «Кемеровогражданпроект» Анатолий Михайлович Синяврюк занялся работой над проектом детальной планировки Кедровского поселка. Проект предусматривает перспективы развития поселка примерно на ближайшие 15 лет.

Встали на улицах и проспектах Кедровского молодые дома, школы и детские до-

мбы, спортивный комплекс с плавательным бассейном, площадь. Уже строятся больница и клуб.

В конце января проект детальной планировки поселка будет рассмотрен на заседании градостроительного совета областного центра.

А. ЯЧКОВ.



Кемеровский ВЫПУСК

УЧИТЬ ВСЕХ,

УЧИТЬ ХОРОШО

Основные направления в развитии советской школы были определены решением № XIV съезда КПСС и постановлением ЦК КПСС. Была поставлена задача: привести содержание среднего образования в соответствие с требованиями развития науки, техники и культуры, приступить к осуществлению всеобщего среднего образования молодежи.

Таким образом, в девятой пятилетке советская школа должна решить триединую задачу: осуществить вместе с другими средними учебными заведениями полный переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, завершить введение новых учебных планов и программ и повысить уровень обучения и воспитания учащихся.

Под руководством партийных, советских органов и при активной помощи юношества предприятий, всей общественности города создана необходимая материальная база школ.

Существующая сеть средних школ, средних учебных заведений уже в текущем учебном году позволила организовать в 78 школах всех учащихся, окончивших восьмые классы и продолжавших получать среднее образование.

Если учить, что в девятой пятилетке намечается построить только за счет государственных капиталовложений 10 общеобразовательных школ на 11 840 учащихся всех возрастов, то в 1980 году учащиеся, число которых было поступление в вузы. Теперь перед школой встало новое задача: дать среднее образование всем ученикам, окончившим 8 классов.

В третих, необходимо добавить, чтобы все подростки действительно интересовались науками, чтобы знания их были глубже и основательнее.

Речь ведет не о случайно возникшей и скорее заинтересованной работе, другой — сбор материалов для школьного краеведческого музея, третьей — изготовление оборудования, снаряжения, учебно-наглядных пособий, необходимых для работы факультативного курса. Таким образом, неизменно, ненавязчиво учительница подводила их к работе факультативов.

Вера Афанасьевна не ограничилась чтением лекций на факультативных занятиях. Даже сам факт, что ребята избрали факультатив, говорит уже об определенном их интересе к той или другой науке. Конечно, в этом процессе немалую роль играет и учитель.

Учительница географии школы № 69 В. Саранникова, прежде чем приступить к занятиям факультатива по основам геологии, организовала встречу ребят с геологом, провела экскурсию в минералогический огурец краеведческого музея, выпустила геологический бюллетень, одной группе ребят было поручено организовать туристско-краеведческую работу.

Чтобы знания, приобретенные на уроке, были осознанными, необходимы активные отношения школьников и учительницы. Активность же, как подчеркивают многие педагоги, это результат интереса, вызванного глубоким идеальным и научным содержанием изучаемого материала.

В настороженное время примерно каждый седьмой ученик не заканчивает 8-й класс. В прошедшем учебном году в школах нашего города 929 учащихся оставлено на второй год, 510 было без уважительных причин.

Это серьезный пробел в работе школ. Он говорит о том, что многие учащиеся в начальной стадии обучения выпадают из поля зрения учителя, что у значительной части школьников не развивается интерес к знаниям, не привыкают называть учебного труда, не сформировано сознательное отношение к учебе.

В настоящее время при мерно каждый седьмой ученик не заканчивает 8-й класс. В прошедшем учебном году в школах нашего города 929 учащихся оставлено на второй год, 510 было без уважительных причин.

Важнейшим источником познавательных интересов учащихся является содержание учебных предметов. Окружающий мир раскрывается на уроках во всем своем многообразии, сложности, различиях.

Мышление всегда начинается с проблемы или вопроса, с удивления или несогласия, с противоречия.

Например, заслуженная учительница школы РСФСР Н. В. Чистикова при изучении интересов учащихся к ученикам, о якобы наступившей «инвалидизации» среднего образования.

Суть же дела, конечно, не в падении интереса у молодежи к учению, а в отсутствии у части учителей умения работать с новыми методами. В результате, чтобы знания их были глубже и основательнее.

Интерес к изучаемому материалу в старших классах пробуждается с привлечением к занятиям энтузиастов, повышенного интереса к различным наукам. Задача школы, учителя не пога

ется. Воспитательная работа с ребятами во внеурочное время и по месту жительства тоже помогает формировать их познавательные интересы.

Например, заслуженная учительница школы РСФСР Е. В. Королькова при изучении интересов учащихся к ученикам, о якобы наступившей «инвалидизации» среднего образования.

Так, при изучении темы «Поверхности геометрических тел» заслуженная учительница школы РСФСР Е. В. Королькова предлагает учащимся решить задачу: перед вами лист здания, подсчитайте, приблизительно, сколько метров этого дома имеется в виду побережья, сколько метров крыши?

Ситаков, в ответ, говорит: «Сколько метров побережья, сколько метров крыши?» Ситаков, в ответ, говорит: «Сколько метров побережья, сколько метров крыши?»

При этом учительница предлагает учащимся решить задачу: сколько метров побережья, сколько метров крыши?

— Ребята, сколько метров побережья, сколько метров крыши?

● К ОБЛАСТНОЙ МЕЖСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОФСОЮЗОВ

ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● Профсоюзные организации Кузбасса насчитывают в своих рядах 1280 тысяч человек.

● По личным планам-изобретателям работают в области 200 тысяч рабочих, инженеров, техников.

● За последние два года число ударников коммунистического труда выросло на 50 тысяч человек.

● В области две тысячи школ коммунистического труда.

● На предприятиях и в организациях насчитывается 1678 постоянно действующих производственных соединений.

● За последние два года в Кузбассе построено 12 клубов, открыто более 100 красивых уголков. На предприятиях и в культурных учреждениях области создано 35 народных университетов и факультетов технико-экономического профиля. Особенно это заметно в соединениях.

● 124 тысячи человек участвуют в коллективах художественной самодеятельности.

● В области имеется 178 загородных пионерских лагерей. В них ежегодно отдыхает около 160 тысяч школьников. Только за последние два года в области построено и сдано в эксплуатацию 16 пионерских лагерей на 5 тысяч мест в смену.

● В культурных учреждениях профсоюзов работают 922 киноустановки, 120 детских кинотеатров.

● В городах и районах области работает свыше 100 любительских киностудий. 20 из них открыто за отчетный период.

СТРАНИЧКА ИСТОРИИ

ПЕРВАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГОРНИКОВ КУЗБАССА

После Февральской революции 1917 года в всех крупных предприятиях горной и горнозаводской промышленности Сибири стали возникать профсоюзные организации. В апреле—мае 1917 года они появлялись на Судженских и Кольчугинских конках, на Гурьевском металлургическом и Яшкинском цементно-известковом заводах, в мае — на Кемеровском руднике и Алтайских конках (район нынешнего города Березовского). В то же время профсоюзы создаются на золотых приисках Маринской тайги. В июле 1917 года организовалась обединенный союз рабочих и служащих на Цегловском химзаводе (ныне Кемеровский коксохимический завод).

В период колчаковской диктатуры (июнь 1918 года — декабрь 1919 года) профсоюзные организации были разгромлены. Многие профсоюзные активисты-бывшевики были расстреляны, посажены в тюрьмы.

В 1920 году, после освобождения Сибири от колчаковщины, началось собирание уцелевших профсоюзных сил. На рудниках и конках возрождались профсоюзные ячейки. На Судженских и Алтайских конках профсоюз горняков возглавил член партии большевиков с 1906 года Иван Изволев Зубовский. На Кемеровском руднике профсоюзом руководил член КПСС с 1905 года Андрей Андреевич Бутолин (ныне живет в городе Ростове-на-Дону).

20 января 1920 года состоялась первая конференция горнорабочих Кузнецкого бассейна. На ней присутствовали представители всех угольных конок Кузбасса, Кемеровского химзавода, Гурьевского металлургического и Яшкинского цементного заводов.

На конференции обсуждались вопросы организационного укрепления профсоюзных организаций, роли и значения профорганизаций в мирном хозяйственном развитии Кузнецкого бассейна. Конференция избрала Кузбасский районный комитет профсоюза горнорабочих из 7 человек и делегатов на Всероссийский учредительный съезд профсоюза горнорабочих в Москву (съезд открылся 1 апреля 1920 года). В числе делегатов Всероссийского съезда были Ф. Н. Слепцов (Кемерово), С. Н. Новиков (Кузнецк), Я. К. Измайлова (Судженка), А. П. Покровский (Анзерка) и другие.

В конце своей работы делегаты конференции горнорабочих Кузбасса направили в Москву В. И. Ленину приветственную телеграмму. А. МАЗЮКОВ.

ДЕЛО ОДНО, ПОДХОД-РАЗНЫЙ

Профсоюзная работа своеобразна. Имеешь дело с людьми разных категорий, а значит — разных интересов, профессиональной выучки, сознательности. У каждого свои условия работы: один стоит у станка или прессы, отвечает только за себя. Другие обединены в brigades и смены. Поэтому и профсоюзный работник, цель которого — обединить усилия всех в общем производственном труде, всякий раз помнит, что ту же идею должен обяснять им по разному, находить удобную форму для ее воплощения. Особенно это заметно в соединении.

Каждый год мы собираем председателей цеховых комитетов профсоюза и говорим им: идите почтами! А что это значит? Вопервых, узкое место в производстве и обратить на него внимание работавших здесь людей. Во-вторых, найти человека, который мог взять на себя инициативу привлечь товарищей и исправить положение и показать как это можно сделать. Мы все время хвалим в этом отношении цех пресс-изделий. Здесь удается многие экономические задачи цеха решать именно с помощью соревнования. Председатель цехового комитета Анна Яковлевна Горнева всячески помогает этому.

Специфика цеха пресс-изделий — переработка громадного количества пресс-материалов. Потери их неизбежны, но были все же слишком велики. Психологически это выглядело так: упала таблетка, весившая несколько граммов, — и ну и что? Между тем ведь есть работницы, у которых материал не пропадает. Вот тогда заметили мы в цехе Надежду Владимировну Мухину, умелую и аккуратную работницу. Она и взяла на себя инициативу движения за экономию в прошлой пятилетке. В этом проявляется сознательность человека, его понимание значения начинаявшегося движения, готовность взвлечь на себя личный труд: ведь инициатор должен работать лучше, показывать приемы работы. Поэтому инициаторы, как правило, — наши активисты.

Когда заговорили об экономии, эта инициатива, естественно, вошла в новое, более широкое движение за лицевые счета. Чех обработки пресс-изделий так сэкономил 16,400 рублей. Его работницаbrigadier Tamara Gavrilova Klyukina подала восьмь рационализаторских предложений, и она сберегла на 3,500 руб. материалов. Чехи иностранных смол и индустриальных смол и индустриальных отделов на наших предприятиях, ремонтно-механический цех — с ремонтно-механическим агентством — для каждого свой. Так, Татьяна Дмитриевна Савицкая и ее сестра Гузовская — Галина Петровна Камецкая стала у нас инициатором движения «Пятилетку в четыре года». Но и этот результат, конечно, не был достигнут — с реальным уроном для каждого.

Теперь такой делнический момент, как отношение к инициатору. Его имя, его достижения — общественное признание.

Достижения эти должны быть совершенствованы, быть реальными, быть вской патриотики. Но в ежедневной текучке можно иногда не заметить движением на заводе уровня нагрузки. Сама Камецкая сейчас работает в счет ноября нынешнего года, а Лидия Волостникова, тоже человек большого труда, — в рабочем цехе с бригадой, пеха с цехом.

В прошлом году «Карбонит» несколько раз выходил с предложением об увеличении плана за счет мобилизации внутренних ресурсов. И выполнил этот план досрочно. Соревнование рабочих, конечно же, сыграло немалую роль. В прошлом году задачи у завода были наметлены себе такой же уровень нагрузки. Сама Камецкая взяла обязательство выполнить норму, экономить материалы. А в это время на участке изменили технологию, производительность труда поднялась и норма — тоже. Надо суметь вовремя и чутко найти решение в новой ситуации, чтобы оно соответствовало новому положению вещей.

Сейчас наступило время, когда, в общем, подкопать людей административно не надо — работает система экономических мер. Я помню время, когда в том же прессовом цехе работница, которая поднималась в работе выше других, одерживала ее подруги. Теперь каждый старается следить больше — надо лишь дать людям стимул, помочь,

председатель завкома. Завод «Карбонит». Ж. ПАРШИН, председатель завкома. Кемерово.

В ШКОЛАХ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ВСЮДУ ПЕРВЫЕ

В завком ферросплавного завода недавно пришел старший электрик первого цеха С. Н. Кузнецов.

— Юрий Васильевич, — обратился он к председателю завкома, — сколько у нас на предприятии рабочих, сколько служащих, инженерно-технических работников?

— А зачем эти данные? — понтересовался Шаталов.

Разговорились, и выяснилось, что об этом и о многоном другом Кузнецов спрашивал слушатели на очном занятии в школе коммунистического труда. Конференция избрала Кузбасский районный комитет профсоюза горнорабочих из 7 человек и делегатов на Всероссийский учредительный съезд профсоюза горнорабочих в Москву (съезд открылся 1 апреля 1920 года). В числе делегатов Всероссийского съезда были Ф. Н. Слепцов (Кемерово), С. Н. Новиков (Кузнецк), Я. К. Измайлова (Судженка), А. П. Покровский (Анзерка) и другие.

Каждому занятию, но также и специальному, на котором

недавно на шахте имени Калинина в проходческую бригаду И. П. Слепова привлекли специалисты из КузНИИ. Те сделали хронометраж рабочего дня бригады и датные изложили на очередном занятии по изучению основ экономики. Этот разбор стал темой разговора пропагандистов и слушателей. Проходили занятия в школах коммунистического труда на примерах бригад П. Я. Болотина и И. П. Слепова учатся вести

счетчики, сколько и за счет чего можно сберечь, делают

таким образом их работу

целенаправленной, что ли

опиралась на пример Любых, мы стали пропагандировать листевые счета. Слободой пропаганды много — через многотиражку, радио, собрания. Сейчас 1,720 человек работают по листовым счетам, 700 из них — индивидуально. У них есть зарядные книжки, за экономию рабочим платят. Словом, там, где человек работает один, где есть личная ответственность, там листевые счета привились неплохо. В прошлом году в прессовом цехе таким образом сэкономили 50 тонн пресс-материалов.

Но не только правильно

выбирать направление работы, но и торт рабочим, на которых мы призываем коллектив, правильно оценить возможностях коллектива. Допустим, работает у нас гальваник Иван Сидорович Крюковский из гальванического цеха. Допустим, у него есть заслуги, а он не получает соответствующего признания.

Но мы-то должны

уметь применять и

другое.

Мне кажется очень важ-

ным, чтобы у нас

было виновато

заслуги, а не

заслуги виноваты.

Соревнование в конце

концов должно служить де-

ду, и, мне кажется, именно

с этого точки зрения

надо смотреть, когда решаем,

как его лучше организовать.

Пример. В том же

прессовом цехе были у нас

бригады, бригадный учет

работы. Заслужили они

заслуги коммунистических

организаций. Однако для пользы дела по-

надобилось ввести индиви-

дуальную сдельщину. Мы

и сделали. Пришло

время перепереть неприятные

вопросы о том, куда мы «де-

лили» бригады коммунистиче-

ского труда. Но людям ос-

тались, остались их достоин-

ства и заслуги, изменилась

форма организации, и с

мольбой для дела.

Это суть важное.

Соревнование в конце

концов должно служить де-

ду, и, мне кажется, именно

с этого точки зрения

надо смотреть, когда решаем,

как его лучше организовать.

Пример. В том же

прессовом цехе были у нас

бригады, бригадный учет

работы. Заслужили они

заслуги коммунистиче-

ского труда. Но людям ос-

тались, остались их достоин-

ства и заслуги, изменилась

форма организации, и с

мольбой для дела.

Это суть важное.

Соревнование в конце

концов должно служить де-

ду, и, мне кажется, именно

с этого точки зрения

надо смотреть, когда решаем,

как его лучше организовать.

Пример. В том же

прессовом цехе были у нас

бригады, бригадный учет

работы. Заслужили они

заслуги коммунистиче-

ского труда. Но людям ос-

тались, остались их достоин-

ства и заслуги, изменилась

форма организации, и с

мольбой для дела.

• ЭТО КАСАЕТСЯ ВСЕХ

БОЙТЕСЬ РАВНОДУШИЯ!

Скорый поезд № 20 приближался к областному центру. За окном проплыли яркие картины золотой осени. Настроение было отличное. Мой погутчик, молодой мужчина, готовился к выходу.

Вдруг из коридора донесся грубый голос. Я приоткрыл дверь купе и увидел высокого племенного мужчина, который «наследал» на проводницу.

— А ты кто такой? — дождал водичком перегородку.

— Сотрудник милиции. — отвечал я.

Головорез посмотрев на мой штатский костюм, я возвращался из отпуска, был, так сказать, не при исполнении служебных обязанностей, пьяный, все же отошел от проводницы и, ворча, побрал в противоположный конец вагона.

Я вернулся в свое купе. Мой попутчик лежал на полке. Мы только что пили с ним чай, дружески беседовали. Правда, я не знал его фамилии и профессии, знал только, что он едет домой, в Кемерово.

— Надо помочь девушки. Он как-то странно посмотрел на меня и, залезая на полу, ответил:

— Не стоит связываться.

ФИЛЬМЫ ДЛЯ СЕЛА

В областном кинопрокат поступили новые научно-популярные фильмы по сельскому хозяйству: «Мощные скользящие тракторы», «Организация работы тракторной бригады», «Колхоз и мы» и фильм технического обслуживания и «Электроизмерения в колхозе».

В кинофильме «Мощные скользящие тракторы» идет рассказ о новых тракторах Т-150, Т-150-К, о преимуществах этих машин по сравнению с тракторами Т-74 и ДТ-75.

Новые тракторы выполняют работы на пахоте, лущении и культивации со скоростью 10—12, а на перевозках — до 35 километров в час.

Замена самого распространенного пахотного трактора ДТ-75 стоящим скользящим позволит сократить количество тракторов в хозяйстве примерно на одну треть и потребность в механизаторах — на 40 процентов. Кинофильм помогает сделать вывод, насколько важно провести глубокие исследования развития техники, разработать на длительный период прогнозы технико-экономических изменений с учетом результатов технической революции в сельском хозяйстве.

В кинофильме «Организация работы тракторной бригады» обобщен опыт выращивания высоких и устойчивых урожаев, особенностей организации труда.

В кинофильме «Электроизмерения в колхозе» показана энергетическая служба колхоза «Советская Родина» Тихорецкого района Краснодарского края. Здесь нет ни одного участка, где не пользовались электронергий.

Весь интерес фильмы «Восстановление земель после промышленных разработок» и «Колхоз и природа». В первом из них показаны основные моменты технической и биологической рекультивации земель — после открытых горных выработок. Учитывая особенности нашей области, этот фильм следовало бы показать по областному телевидению.

Кинофильм «Колхоз и природа» на конкретных примерах показывает результаты, которых могут достигнуть рачительные хозяева, по-настоящему любящие землю. В колхозе имени Ленина Голопристанского района Херсонской области на засушливых землях, подверженных сильной ветровой эрозии, под защитой лесных полос и на основе применения передовой агротехники получают высокие урожаи пшеницы и других культур. С помощью леса колхозники остановили наступление песков на плодородные земли и создали благоприятный микроклимат.

В. ТОЛМАЧЕВ, председатель областного правления НТО сельского хозяйства.

М. АФОНИКОВА, редактор хроникальных фильмов областного кинопроката.

КАМНИ-КАРТИНЫ

Дерево на фоне осеннего неба, ручей, бегущий по горному ущелью, многие другие картины созданы самой природой на камнях, найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на



Киселевский центральный Дом культуры угольщиков. Сегодня здесь танцевальный коллектив под руководством Леонида Алябушева готовит новый танец — «Частоозерскую кадриль».

г. Киселевск.

Фото В. Грызыхина.

ГЛАЗА ШКОЛЬНИКА

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Максим Горький говорил, что потерять зрение отнимает у человека девять десятых мира. Самый распространенный дефект зрения — близорукость. Прогрессируя она в значительной мере ограничивает восприятие окружающего.

Развитие близорукости способствуют многие факторы: условия, в которых формируется организм, наследственная предрасположенность, заболевания, особенно такие, как тонико-сенсация, ревматизм и др. Важнейшую роль играет и обстановка, в которой живет и трудится школьник. Учебная нагрузка, год от года увеличивается, многие дети занимаются еще и музыкой, языками — не ясно, как важно создавать для зрительной работы учащихся наиболее благоприятные условия.

Ухудшает зрение и несоблюдение азбучных правил гигиены, когда ребенок, читая книгу, а пишет и вовсе «носом». Глазодвигательные мышцы при этом перенапрягаются, возникают непривычные ощущения в области лба и висков, боли в глазах и надбровных дугах, головная боль. А потом выясняется: надо уже пересаживать ребенка поближе к классной доске.

В иных семьях все еще думают, что одеть, накормить ребенка — их забота, а боречь зрение — дело врачей. Между тем многое для профилактики близорукости должны сделать именно родители. Начать хотя бы с такой мелочи, как подставка под ноги. Кто-нибудь скажет: какое отношение имеет она к зрению? Когда ноги ребенка при подготовке уроков свободно свисают со стола, он легче нарушает гигиенические правила позы, низко склоняется над тетрадью или книгой — опять-таки! Задает родители — правильно разместить ноги! Задает родители — правильно разместить для занятий — у окна и так, чтобы свет падал с левой стороны, приобрести настольную лампу, предупредить вредную привычку детей читать при любом освещении и еще лежа.

Совершенно обязательное требование — через каждые 30—40 минут делать десятиминутные перерывы. Пусть школьник походит по комнате, рассеется, разомнется, на какое-то время переведет взор вдаль. Полезны и систематические занятия физкультурой.

Правильное питание тоже мера предупреждения близорукости. Особенно необ-

ходимы для глаз витамины С, В₂ и А.

Даже краткое перечисление может показаться семье, что для этого надо сделать для того, чтобы у детей сохранилось нормальное зрение. Ну, а если не углядели? Если близорукость уже подкралась? Тут единственным выходом — очки. Иные родители легкомысленно идут на поводу у детей, по неизвестным отказывающимся наводить очки. Одному это кажется обременительным, другому они, видите ли, «не идут» — ребята сказали! Не правда ли, «веские» доводы для дальнейшего ухудшения зрения!

Анатолий Васильевич Луначарский, страдавший близорукостью, лет до тридцати лицем был возможностью следить за тем, что пишут на классной доске, рассматривать географические карты и атласы, наблюдать за физическими опытами, даже участвовать в различных играх своих одноклассников. Впоследствии он вспоминал, что в его жизни произошла большая перемена, когда он, наконец, надел очки — все кругом ожило, заиграло красками...

3. КИЗЕЛЬМАН, профессор.

В. ТОЛМАЧЕВ,

председатель областного правления НТО сельского хозяйства.

М. АФОНИКОВА,

редактор хроникальных фильмов областного кинопроката.

Севере Урала. Образцы, привезенные из экспедиций, сейчас изучаются в лаборатории.

Окончательное заключение о месторождениях бу-

дет сделано весной, но уже сегодня ясно, что Северный Урал подарит немало интересного поделочного и декоративного камня.

И. ЗАМЯТИН, корр. ТАСС.

Тюмень.

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии

создана партия, цель которой — поиск декоративных и поделочных камней на

найденных тюменскими разведчиками недр.

В Главтюменьгеологии